

金山2426个环保违法违规项目清理整治基本完成

淘汰、完善、规范多“箭”齐发见实效

近日从金山区环保局获悉，截至3月29日，该区2426个环保违法违规建设项目的清理整治工作已基本完成。下一步，该区环保部门将继续守住监管底线、加强监控力度，力争在6月底前全面完成该项工作。

□通讯员 朱林

本报讯 近一段时间，金山区环保执法人员正密集开展环保违法违规项目整治情况督查。今年3月，笔者曾跟随该区环保执法人员来到位于金山卫镇农建村的一家塑料造粒作坊内，发现整个违建厂区内外，各色生产原材料堆成小山，刺鼻气味弥漫，显然还在进行违规生

产，执法人员随即对这家作坊实施了查封，并令其限期搬离。4月11日下午，笔者再次跟随环保执法人员来到该作坊进行复查，发现厂区内的大型加工设备都已被拆除。房东表示，虽然合同还未到期，但他已经和作坊负责人达成协议，不再租赁。

而同样位于金山卫镇的上海平明精华工贸有限公司，之前就因不具备环评手续被列入淘汰类项目之

中，原本应于今年春节前关停，但企业久拖不关。今年3月，金山区环境监察支队上门对企业进行查封。日前，相关执法人员上门复查时，该企业已大门紧锁停止生产。

据介绍，此次环保违法违规项目的清理整治工作从去年12月底开始，涉及淘汰类585个，完善类527个，规范类1314个，其中淘汰类项目要求停产并对全部设备进行

拆除，完善类项目要求纳入系统并完善相关手续，而规范类项目则需要经由第三方进行评估后提出整改意见，再经观察整改后的效果来定性。金山区环保局负责人表示，如果整改后达到要求，那么这批企业将纳入环保局的污染源管理名单内，如果还是不能达到要求，那么还是要坚决进行关停。

此次整治，不仅仅是对金山区

生态环境治理的一次“清肠”行动，更是对该区企业的一次大“起底”，不少之前存在相关问题的企业也在这次清理整治中“浮出水面”。该区环保局将借助第三方力量，把这批企业有效地监管起来。该区环保局还将对已淘汰关闭的企业加紧制定相关巡查机制，避免关停企业反弹。对于出现反弹的企业进行严肃处理。对于已被执法查封、采取断电等强制措施但设备尚未完全拆除的企业，在查封期满后也将尽快落实相关措施，确保其不具备“反弹”的能力。

同时，金山区相关部门将从5月份起对每家企业整改措施落实情况进行后督察，对逾期未整改或整改落实不到位的企业，依法依规予以立案处罚。并将这部分企业优先纳入后续关停淘汰名单，确保全区所有环保违法违规项目整治清理工作于6月底前全部完成。

奉贤庙泾新村自来水管改造完成

居民不再担心“用水荒”

□通讯员 潘丹云

本报讯 “自从在小区内增设无负压水泵以后，现在我们家里的水压可稳定了，到了洗澡的时候再也不用着急了。”日前，家住奉贤区南桥镇庙泾新村4楼的李阿姨打开了她家的水龙头，向笔者“展示”了一下水现在有多“猛”。

以往，一到早中晚三个用水高峰期，李阿姨家的水就“羞羞答答”的了。为了用水，她家不得不准备了几个水桶，等用水高峰期过了才储水。

“去年年底起，庙泾新村小区60多户居住在四楼以上的居民陆

续反映早晚用水高峰时段，用水困难。”奉贤区房管局相关负责人介绍，庙泾新村小区系本世纪初，南桥镇新城地区开发建设的第一个动迁住宅小区。

小区建设初期，由于当时周边其他住宅及配套设施少，故水量水压可以满足居民生活需求，但随着周边新建住宅开发、商业配套等设施的完善，带来用水需求的增加，从而导致小区用水困难。

小区开发商虽已经注销，但用水困难是涉及百姓的重要民生问题。为解决居民用水的燃眉之急，由奉贤区房管局牵头，做实做细“在小区内增设无负压水泵”改造

方案；区水务局、区自来水公司做好技术指导；南桥镇具体落实修缮工程，区规土局、区环保局、奉贤供电公司、物业公司等积极做好相关配合工作。

“最终，在小区选址新建自来水泵房1座，安装不锈钢静音型水泵2个。”该负责人介绍，泵站建设于3月上旬开工，要求施工期间控制好噪音，减少施工带给居民日常生活的影响，并在排管后做好补绿工作。

如今，庙泾新村自来水管已全部改造完毕，处于试运行阶段。对于这项利民惠民的大实事，庙泾居民纷纷为其叫好点赞。

全力确保防汛排涝口门安全畅通

浦东水闸署

开展汛前安全大检查

□通讯员 陈志强

本报讯 日前，浦东新区水闸管理署开展汛前安全大检查。检查组在大治河东水闸检查时，发现距水闸200米外港北侧河道边坡上堆着大量土方，便立即与老港镇河道整治相关单位联系，要求尽快清除河道边坡上的堆土，消除防汛安全隐患。

此次大检查是在各所、各闸开展汛前防汛安全自查的基础上进行

的。检查组对沿江沿海的杨思、白莲泾、外高桥等10座水闸逐一进行检查，内容涉及水闸防汛安全的各个环节。

但也发现一些问题，如三甲港水闸外港河有60余艘渔船停泊；新建成的芦潮港水闸外港河有40余艘渔船停泊。检查组建议与渔政、城管、边防等部门加强沟通协调，联合开展水闸外港河安全隐患及环境整治，全力确保水闸防汛排涝口门安全畅通。

浦东大团镇赵桥村：打响大团水蜜桃品牌 “甜蜜”产业带领农民致富



□记者 施勰赟

赵桥村位于浦东新区东南部，于2002年11月由原赵桥村、柴场村合并组成。全村总面积3.6平方公里，设23个村民小组，1600户，户籍人口3751人，其中农业人口2840人，由52个村宅组成。全村耕地面积约2283亩，其中经济作物1760亩，主导产业为2160亩大团水蜜桃种植。赵桥村有落户企业、农业合作社22家，全年工业生产总值约达5000万元，村可支配收入约为128万元，农民人均收入达到27638元。该村曾先后获得全国一村一

品(水蜜桃)示范村、上海市“五好”党组织、文明村、卫生村、美好家园示范村、平安示范小区、“我喜爱的乡村”入围奖、浦东新区十面红旗示范村等荣誉称号。

赵桥村通过规模化种植、标准化生产、科技推动、品牌化发展等推动桃经济发展，做强做好桃业经济。为了使大团水蜜桃种植管理实现标准化，质量更上一层楼，赵桥村加大了对农民的专业种植培训，桃农在传统种植中加入科技管理，大团水蜜桃已成为全国水蜜桃产业的金字招牌。在水蜜桃生产中，赵桥村坚持全部施用有机肥

料，果颗套袋喷药。2009年，赵桥村出产的桃子通过国家无公害农产品认证并在“上海首届桃王擂台赛”上荣获“桃王”奖；2010年，大团桃园被农业部评为“上海市南汇区大团蜜露桃优势农产品基地”。同时，赵桥村以农民专业合作社为主要经营模式，推行种植管理标准化，帮助农民提高生产技术、加强抗风险能力、拓宽销售渠道。全村拥有农民专业合作社12个，规模型合作社4个，年营业额达1000万元以上，销售的水蜜桃占全村销量的65%以上。

赵桥村在发展以水蜜桃为主

导产业的同时，还积极开发桃园旅游产业，梁梁蔬果种植专业合作社将农村合作社与实体景点有机结合起来，建成国家级AAA旅游景区“大团桃园”旅游景点，现每年游客达5万多人次，并连续承办了六届上海桃花节，将大团桃园办成了一个集餐饮、娱乐、会务、生态旅游于一体的国家级旅游景区，整个桃园总占地500余亩，其中桃树种植面积为400余亩，辐射带动周边桃林1660余亩。大团桃园还与10户村民签约，确立了“桃园人家”的项目，带动了周边村民致富。赵桥村还鼓励村民发展循环经济，在桃树下种青菜。据统计，村民通过在桃林内夹种青菜，平均每亩收入为2000元左右，全村农民人均收入达到27638元。

赵桥村地处远郊，环境优美，水道纵横，属典型江南农村。村庄改造工程建设后，赵桥村完成了道路、河道、绿化、污水管道等设施改造和整修，进行农户住房修缮，修建了文化中心和健身点，又新建了农民中心村、为民服务中心等基础设施，实现了村庄环境景点化、村庄资源旅游化、自然生态常态化，

优化了农村生活环境。村主要道路都种植观赏桃树、观赏油菜花及其他观赏绿化树木；在河道内放置净化植物，控制污染，改善水质；加强耕地保护，注重农业投入品包装物回收及秸秆禁烧等环保工作。

赵桥村现有“村村通”公交1074路。有图书阅览室、乒乓室、篮球场、门球场、多功能会议室、党员远程教育站点、农村电影苑、多处健身点等，全村还配置有卫生室、农家乐便利店。村民电话、电视覆盖率达到100%，有线电视终端入户率达到98%以上，网络覆盖率达85%以上。

赵桥村通过美丽乡村建设，重点以打造功能完善、环境优美、文明和谐的村庄为目标，进一步实施村庄道路改造、桥梁改扩修、河道综合整治、污水收集治理、公共设施完善、绿化景观建设、村宅立面修缮及环境整治等方面改造。为了落实美丽乡村建设的长效机制，赵桥村将开展“美化宅院”行动，美化宅院花卉、围墙绿化、建筑外观，保持院落整洁，维护家庭和谐、开展“村民自治”。

